

Сегодня в номере:

ВСТРЕЧИ С МОЛОДЫМИ.

СОВХОЗ «БЕРЕЗОВСКИЙ»:
ПРАЗДНИК НЕ ПОЛУЧИЛСЯ.

ЛЮДИ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ.

«СЕЛЯНОЧКА».

СОХРАНИТЬ КОРМА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

77 (5503)

СУББОТА,

28

июня

1986 г.

Цена 3 коп.

Какие удои?

В первой колонке показан среднесуточный убой молока от коровы за пятую пятидневку июня, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года (кг):

«Арсеновский»	13,4	+0,8
«Барачатский»	12,5	-0,3
«Мельковский»	12,2	+1,1
«Березовский»	12,1	+0,7
«Унгинский»	12,0	+0,2
«Баниновский»	12,0	-0,6
«Тарадановский»	11,9	-0,1
Кем. ОПХ	11,9	-0,2
«Каменский»	11,6	+0,7
«Борисовский»	11,3	+0,8
«Плотниковский»	10,8	+0,9
«Мунгатский»	10,7	-1,2
«Крапивинский»	10,9	-0,2
«Скарюбинский»	10,7	+0,9
По району	11,7	+0,2

По сравнению с предыдущей пятидневкой суточный убой от коровы увеличился по району на 200 граммов. Росла продуктивность дойного стада в большинстве хозяйств. А в совхозах «Унгинский», «Каменский», «Скарюбинский» она уменьшилась на 100 граммов.

За минувшие сутки самый высокий убой — 13,5 килограмма молока от коровы — в совхозе «Арсеновский», самый низкий — 10,7 кг — в «Мунгатском» и «Скарюбинском».

От всего сердца

Половодье второй фермы (с. Поперечное) в посевную кампанию в совхозном социалистическом соревновании заняли второе место. Премию в сумме 150 рублей коллектив решил единогласно перечислить в фонд помощи чернобыльцам. Это кроме того однодневного заработка, который они перечислили ранее.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

Подремонтировали дороги

Небольшой перерыв между окончанием посевной и началом заготовки кормов мы использовали для работ по благоустройству. В частности, решили привести в порядок дороги по улицам Барачат и Скарюбина, территорию РТМ и подъездные пути к животноводческим помещениям.

Звено трактористов во главе с заведующим машинным двором А. А. Кабановым дружно взялось за дело. С помощью водителей самосвалов подвозили каменную щебенку, бульдозером разравнивали ее, особенно тщательно заделывали выбоины и ямы.

Профилактический ремонт дорог, конечно, не то, что капитальный. Но все равно польза от него немалая. И по улицам можно пройти, не боясь быть забрызганным грязью, и к фермам корма легче подвезти. И настроение не испортится, и горючее сэкономится.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
председатель профкома
совхоза «Барачатский».

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



Николай Пономарев и Евгений Шипилин



Маргарита Меленовская

КТО ИМ СУДЬБУ ОПРЕДЕЛИЛ?

В дни, предшествовавшие выходу сегодняшней газеты, я искала встречи с молодыми. Чем занято поколение 80-х, какие выбирает профессии, где жить стремится — в городе, в селе, надежно ли рядом с молодыми старшим по возрасту?

И вот первая встреча. В первые работы I областного семинара дошкольных работников подхожу к двум девушкам:

— Я Люба Кобер.

— А я Галя Овчинникова.

Е. А. ШЕРИНА, заведующая крапивинским ясли-садом №4.

— Это молодые специалисты. Девушки не местные, но, думаю, станут крапивинскими навсегда. У Любы уже здесь семья появилась, а Гаю выдадим замуж и тоже никак не отпустим. Славные работницы, умеют с ребятишками ладить.

Галия Овчинникова, комсомолка, 20 лет:

— Вообще-то я из Бердигина. В Беловском педучилище училась, а в Крапивинском по распределению первый год работаю. У меня младшая группа, детвора с двух до трех лет. Очень рада и работе своей, и ребятишкам. Столько много вопросов задают, по-таких неожиданных, что иной раз затрудняюсь сразу ответить. Приходится искать, читать, учиться, чтобы малышей толково учить.

По-хозяйски, для себя

Сегодня на раздаточном столе столовой Кемеровского СМУ треста «Мелиноводстрой» — первый салат из редиса. Он выращен на подсобном огороде предприятия. Здесь уже цветут огурцы, помидоры, сплош-

районе фамильными династиями, славными трудовыми достижениями, умением весело и интересно проводить свободное время.

Ведь именно в Ключах создан и активно действует многочисленный самодеятельный коллектив, возродивший старинный песенный фольклор. Но сегодня рассказ о работе. О том деле, что выбрали для себя мои собеседники.

Николай ПОНОМАРЕВ, комсомолец:

— Кто в селе родился и рос, тому и надо жить здесь. А я уехал в город.

В Ленинске-Кузнецком на КСК работал. Приехал на

задомой. К земле. На

тракторе теперь зимой и

весной, на комбайне летом и осенью.

Нравится, обаятельство, которое брал

на период весенне-полевых

работ, выполнил. Сейчас

готовлю комбайн к уборке.

Я на нем и в прошлом году

работал. Вот он, мой

«ветеран». Пальчики, пальчики на мотовило ему очень нужны...

О. ШАМИНА, секретарь комсомольской организации совхоза:

— Наш директор с техникой молодых не «прижимает». И Коли получит обязательно новый комбайн. Совхозный техниче-

ский парк постоянно обновляется.

Евгений ШИПИЛИН, 29 лет:

— На тракторе хорошо, поэтому и перешел я на него с машины. Восемь лет шоферил. Ну, а как механизатор я еще молодой — второй год только. Нынче к весне сдал экзамены на второй класс. Но все-таки технику лучше всего на практике изучать. Вот у меня сейчас новый ДТ-75. В декабре совхоз получил его и брату Вовке отдал. А когда Вовка ушел весной на «Кировец», мне передал трактор. Обновил — пахал, боронил на нем. А сегодня комбайн продолжает осваивать — впервые в жизни нынче хлеб убирать буду. Дело для меня новое, но рядом старые по опыту комбайнеры — Владимир Иванович Беляев, Николай Ильич Косенков, Павел Шипилин, мой брат двоюродный...

О. ШАМИНА, секретарь комсомольской организации совхоза:

— Женя — один из членов большой совхозной династии механизаторов Шипилиных. Я познакомлю Вас с Василием Степановичем, отцом Жени и Володи. Василий Степанович — бригадир комплексной бригады второй фермы, старый

механизатор, коммунист. И сыновья в него. Женя — лидер по совхозу по показателям на весенний поле. Первое место занял. Чествовали. Почетную грамоту Женя получил и премию — 100 рублей.

Евгений ШИПИЛИН:

— У нас все старались побыстрее сев закончить. А у меня просто все удачно шло: и трактор не ломался, и мне хотелось и правилось каждый день большие нормы делать.

В. С. ШИПИЛИН, отец:

— На сыновей ни я не обижусь, ни они меня не обижают. Да и люди о них вроде неплохо говорят. От меня пошли — технику любят. Володя еще до армии на комбайн пробовал. Сейчас говорю: поступай в техникум. Готовится. А Женя, как с супругой пришел, так сказал: я из дома — никуда. Главное, чтобы стремились к работе. Молодость лет этому не помеха, а, наоборот, только возможность...

...Конец июня — конец школьной жизни. Только только отошли выпускные экзамены. Куда теперь?

Маргарита МЕЗЕНОВСКАЯ, комсомолка, 23 года:

— У меня так было: в школе учились на ферму ходила, как и все девочки. Не просто, чтобы зачет по машинодоению сдать — для себя самой учились. После десятилетки в педучилище поступила. Но чувствовала в себе какую-то неуверенность: а вдруг после училища в город направят? Я ведь там не смогу — деревенская. В Арсено-во так и вернулась. На ферму сразу пошла. Как раз группа коров освободилась. Доярка вышла замуж и уехала. А я тут семейной стала, муж — механизатор, мне ехать некуда. Тут дом, тут работа, дочка маленькая. Как работать лучше, можно поучиться у своих же дядя в бригаде — Аредаковой, Вологжаниной, Эбель. Ну, а чтобы совсем хорошо в совхозе животноводство поднялось, нам нужно побольше коров. Да молочных, производственных.

О. ШАМИНА, секретарь комсомольской организации совхоза:

— Маргарита — доярка добросовестная, веселая, а главное — молодая. То, что как раз и нужно современному селу с его большими задачами...

...Встречи накануне Дня молодежи состоялись. Были они удачными. Такой же считают свою судьбу и самые молодые рабочие. Иначе не вышел бы наш разговор.

И. МОШНЕНКО.

редис куда вкуснее привезенного из города. Наш колектив намерен запастись овощами на всю зиму. К тому же решили обеспечить витаминами, зеленью столичную подшефную школу.

Г. ДАНЬШИНА, начальник Кемеровского СМУ,

БОРМОТУХА СКУКИ

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ ОДНОГО НЕУДАВШЕГОСЯ ПРАЗДНИКА

В СОВХОЗЕ «Березовский» готовился к празднику. Конец посевной. Позади трудные дни, порой рукой, — мы-то и то из беспокойные ночи. Несмотря на капризы погоды, одержана победа. Основа урожая заложена. И на селе это всегда праздник. И всегда он был живым, веселым. На деревне выходила вся деревня. Душа хлебопашца превратилась в разрядке. И она наступала. И танцы, и песни находились. И ча-стушки задорные появлялись. И что интересно, не было порой штатных организаторов, только знали день и час.

Праздник должен был начаться в 12 часов дня. Мы сидели со старожилами на скамейке возле стоянки сельского клуба. Встреча намечалась здесь.

— Не спешат что-то на праздник, — ворчливо заметил один пожилой рабочий, — и гармошки даже слышно...

Был уже второй час. И автолавка пришла из районного центра, но сельчане не спешили.

— Завели какую-то дребедень, — с укоризной сказали мой собеседник, совхозный ветеран труда, по поводу какой-то заграничной мелодии, что неслась из клуба, — и непонятно неужели нет нашей, русской песни?

И тут же добавил:

— Хорошей, душевной песни и нету, если что Алла Пугачева найдется...

Да, не было слышно и песни хорошей, и своей, деревенской гармошки. Хотя есть они в деревне, и гармонисты есть. Не может быть, чтоб перевелись!

На праздник явились немногие. И прошел он формально, по-какенному. Подвели итоги посевной, поздравили победителей, назвали бракоделов. Одним приятно, конечно, у другого злость обыкновенная появилась, потому что и сам до этого даже не знал, что он бракодел. А тут при всем честном народе осрамили его. А он с сынишкой десятилетним пришел, с женой на этот праздник. Во время посевной никто его не упрекнул даже, боялись правду сказать что ли? И бросил он в сердца на этом празднике в лицо совхозным руководителям:

— В следующий раз ищите дураков, чтобы в таких условиях работать, или смирайте...

И даже матюгнулся с досады. А рядом будущий хлебороб стоял, сынушка мигал своими белесыми ресницами. И слушал отцовскую эту перебранку с щенком:

Что в душе у него сохранился, какой «Боремся с водкой, но нету науки, след останется?

И ни одной песни не прозвучала своей, родной, сибирской. Да что там песни, и разговора-то задушевного не получилось.

Отчего это так? Вот и задаю этот вопрос ветеранам совхоза. Говорю, что обидно за тех партизан, что за Советскую власть сражались на этой земле. Разве они за такую скучку воевали? Березовка — это же лихое партизанское село было в годы гражданской войны! Старожиль помнят еще и тех, кто жизнь отдал за землю эту.

— Вон там, — говорит мой собеседник, — дом стоял, где штаб партизанский находился.

Н. ТРУШИН.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

ТВОРЧЕСКИЙ человек. Кем бы он ни работал, проявляет себя везде, подчас помимо своей воли. Не составил исключения и Н. Т. Васильев, слесарь-моторист совхоза «Банниковский». В молодости он работал киномехаником, потом стал механизатором первого класса, мастером-наладчиком, заведовал ремонтно-технической мастерской. А сейчас не только «лечит» все моторы, но и ежегодно преподает на курсах механизаторов. Он же и в числе лучших рационализаторов совхоза. Не забывая упомянуть заслуги других рационализаторов хозяйства, Николай Тимофеевич в беседе со мной сказал:

— Когда не хватает того или иного оборудования, механизмов, деталей, то приходится, как говорят, выкручиваться, быть рационализатором по-иневоле. Самим, например, нам пришлось сделать стенд для проверки гидросистемы тракторов и комбайнов. Заводские стены есть, но они громоздкие, а нам нужны маленькие, удобнее. Вот и пришлось делать стенд самим. Сконструировали очиститель отработанных масел, и теперь пропущенное через центрифуги масло в двигатели мы хотим и не заливаем, а для трапомиссий опять вполне пригодно. Реставрируем вальные муфт сцепления тракторов и комбайнов и многое другое. Владимир Прокопьевич Нопин приспособил фрезерный станок под долбленый для выемки шпоночных канавок во втулках...

То, что сделал он лично сам, а что другие рационализаторы, Николай Тимофеевич перечислял долго. Слушал я его внимательно, записывал, а то, что трудно было понять, — пропускал. Меня заинтересовало уже другое, и я спросил его прямо:

— Ведется ли в совхозе учет рационализаций? Подсчитывается ли их экономический эффект? Какое вознаграждение за свой труд получают рационализаторы в вашем хозяйстве?

— Рационализаторов у нас около десяти. Когда у нас работал Николай Николаевич Агапитов, который сейчас главным инженером в совхозе «Березовский» и исполняет обязанности директора, то он много уделял нам внимания. А сейчас?

Замечают. Руководители

чес мы как-то сами по себе. Поощряют же нас больше морально, чем материально. Ведь рацпредложение нужно оформлять...

Америки Николай Тимофеевич не открыл. Такое же положение и во многих других хозяйствах района, в том числе и в совхозе «Березовский». Разговоры о научно-техническом прогрессе с совхозных трибуналов идут, а на рационализаторов должного внимания никто не обращает. Что-то они там делают каждый на своем рабочем месте — ну и молодцы, отметим их при случае. А нужно, как властно велич сейчас время, не при случае. Первичные общества ВОИР должны сейчас работать повсюду со строгим учетом вклада в научно-технический прогресс каждого члена общества и соответственно этому вкладу морально и материально поощряться.

— Не деньги нам дороги, хотя они не лишние, — говорили мне многие рационализаторы, — а внимание. Опускаются руки, когда твоего старания, кроме товарищей по работе, никто словно бы и не замечает.

Замечают. Руководители хозяйств, когда речь заходит о рационализаторах, сразу же называют всех поименно и кто чем отличился. А вот помочь им организоваться, воздать каждому должное за его бес-



УСКОРИТЕЛИ ПРОГРЕССА

користный на благо общества труда — до этого у многих «руки не доходят».

В том, что армия рационализаторов и изобретателей в районе разобщена, поиненно и районное общество ВОИР. Возглавляет его сейчас новый человек, В. А. Никитин, главный инженер-инспектор гостехнадзора РАПО. Согласен ли он с такой критикой.

Работа действительно запущена, надо налаживать. Некоторые рационализаторы не видят разницы между рацпредложением и изобретением, не знают, как оформить на то и другое документацию. Нет у нас и гласности, кто и какое рацпредложение в районе внес, нельзя ли его применить в других хозяйствах.

Надо налаживать. Чтобы такие рационализаторы, как Николай Тимофеевич Васильев, Владимир Прокопьевич Нопин, Николай Козлов из совхоза «Банниковский», Анатолий Африканович Князев из совхоза «Березовский», Юрий Андреевич Шестаков из совхоза «Борисовский», и многие другие, работали еще плодотворнее, с наибольшим личным удовлетворением и наилучшей экономической отдачей.

А. ШЕВНИН.

На снимке: Н. Т. Васильев.
Фото В. Евстигнеева.

НАМ ПИШУТ

Сделайте удобный график!

Обращаюсь в редакцию по поводу работы зеленогорского автобуса. Мне приходится уже несколько раз приезжать из Кемерова в Крапивино в 15.40, а рейсовый автобус в Зеленогорский уходит в 15.35. И вот из-за этих 5—7 минут приходится потом ждать больше часа, так как следующий автобус из Крапивина в Зеленогорский идет в 16.55. Нельзя ли подкорректировать график?

Дальше. Нельзя ли уложить график за счет сокращения времени одного рейса? Или же и в автобусе просторнее.

И еще наболевший вопрос: когда в Зеленогорский начнут ходить междугородные автобусы (из Ленинска-Кузнецкого, Кемерова)?

Н. СИТИКОВ.

п. Зеленогорский.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Просьбу учили

Действительно, один автобус не стал справляться с перевозками пассажиров на маршруте Крапивинский — Зеленогорский. Сообщают, что в объединение «Кемеровопассажиртранс» дана заявка на автобус. По поступлении к нам он будет обслуживать пассажиров именно этого маршрута. Таким образом, автобусы в направлении Зеленогорского (и обратно) станут следовать через каждые 40 минут.

Идя навстречу просьбам пассажиров и учитывая время прихода на автостанцию автобуса из Кемерова, пересмотрели время одного из дневных рейсов. Теперь время отправления автобуса 15.45, а не 15.35, как было раньше.

По вопросу движения междугородных автобусов советую нашим пассажирам обратиться в Кемеровское объединение «Кемеровопассажиртранс».

М. ОИКИН,
начальник авто-
колонны №3.



Каждое выступление кукольного театра Борисовской средней школы — праздник для детей. Интересом ведут занятия Л. Н. Вернигора, с огромным удовольствием участвуют в спектаклях ребята.

На снимке: Л. Н. Вернигора, юные артисты и их куклы.

Фото А. Вернигоры.



Рядом с опытными старшими подругами из бригады Галины Тимофеевны Гришковой совхоза «Крапивинский» Верой Ивановной Сачковой, Марией Тимофеевной Ерофеенко и другими, которые надавают за день по 12,5 кг молока от коровы, молодые доярки Ирина Равношкина, Надежда Дворникова уже получают по 11,5 кг молока.

НА СНИМКЕ: И. Равношкина и Н. Дворникова.

Фото В. Евстигнеева.

Взаимно добры

Очень беспокойная профессия медика, а особенно в сельской местности. Это только просто сказать два слова — сельский медработник. А вот мы, жители села, видим и хорошо знаем, какая это «горячая» работа особенно там, где на все село один медик.

Почти одна многие годы работала в селе Борисове заведующая медпунктом Галина Семеновна Бердюгина. А это подъем среди ночи, а это вызов к роженице. В каждом доме Галина Семеновна знает всех своих крестников, которым сейчас уже по многу лет. В трудных условиях работала наш ветеран Галина Семеновна. Это сейчас медпункт находится в хорошем помещении.

В. БАКАИКИНА,
селькор.

с. Борисово.

Хозяйке на заметку

ЧАХОХБИЛИ ИЗ КУР

Подготовленную курицу промыть, нарубить кусочками, посолить и поджарить на жире. Затем переложить в кастрюлю, налить воды так, чтобы она покрыла курицу и варить под крышкой до полуготовности.

сти: молодую курицу — 20-30 мин., старую 1,5 часа. Затем добавить мелко нарезанный лук, поджаренный вместе с томатом, лавровый лист, перец, соль и уксус или лимонную кислоту, размешать и тушить под крышкой до готовности.

На гарнир подать отваренный картофель или рисовую рассыпчатую кашу.

МАЗУРКА

2 яйца, 1 стакан сахара, 1 стакан грецких орехов, 1 стакан изюма, четверть чайной ложки соды, 1 стакан муки.

Растереть яйца с саха-

ром, положить туда изюм и измельченные орехи, со-ду и под конец муку. Все хорошо перемешать. Тесто выложить на противень, смазанный сливочным маслом, и поставить в духовку. Готовый пирог разрезать еще горячим на куски.

С ЛЮБОВЬЮ
О БЛИЗКИХ
**СОБЕРЕТ НАС
ОТЧИЙ ДОМ**

1 июля 1986 года нашей маме, Надежде Семеновне Карпенко, проживающей по улице Заводской, 3, в поселке Крапивинском, исполняется 75 лет. Нелегкой была жизнь крестьян-бедняков, переселенцев из Белоруссии, в 20-х годах в Сибири. Хватило трудностей на долю мамы. Около 60 лет прожила она в пос. Крапивинском. Там родились и мы, ее 7 сыновей и 2 дочери.

По-разному сложилась судьба каждого из нас. Но все мы честно служили в армии (имею в виду мужчин), трудились и продолжаем трудиться так, чтобы не было стыдно за нас наших родителей. Жаль, что 17 лет назад не стало нашего отца. А то бы на дне рождения его и мамы, 1 июля, на семейном партсобрании (семеро из нас коммунисты) потребовал бы отчета о том, как живем, достойно ли продолжаем дело старой гвардии коммунистов.

И на этот раз мы все вместе соберемся в Крапивино у мамы на день ее 75-летия, поздравить ее и пожелать ей много лет жизни, поблагодарить за все, что она и отец сделали для нас, чтобы мы могли стать настоящими людьми. Они всегда для нас были примером в труде. Всем, что есть в нас хорошего, мы обязаны им.

Многие из нас уже сами отцы, дедушки и бабушки. Так что у мамы сейчас большая семья из 9 детей, 15 внуков и 6 правнуков. Все мы живем в разных местах нашей страны, но родиной, где мы родились, о чем часто думаем, для нас всегда будет наше Крапивино.

Старший сын Алексей, 1930 года рождения, шахтер, живет и трудится в г. Ленинске-Кузнецком. И хотя на пенсии, но продолжает работать.

Иван, 1931 года рождения, бывший офицер, замполит части, живет и работает в г. Мелитополе Запорожской области.

Александр, 1932 года рождения, бывший военный летчик, полковник запаса, живет и работает в г. Москве.

Мария, 1934 года рождения, работает в ЦК профсоюзов в г. Алма-Ате.

Екатерина, 1935 года рождения, живет и работает в г. Мелитополе Запорожской области, на заводе в ОТК.

Владимир, 1938 года рождения, бывший военнослужащий, сейчас в запасе, живет и работает в г. Феодосии.

Анатолий, 1939 года рождения, работает мастером в газовой промышленности в г. Душанбе.

Василий, 1943 года рождения, живет в г. Новосибирске, работает на заводе старшим оператором.

Михаил (я), 1945 года рождения, живу в г. Севастополе, работаю директором Севастопольского филиала Республика НПО.

От имени всех детей прошу поздравить через газету нашу маму с 75-летием.

М. КАРПЕНКО.

От редакции. Надежда Семеновна, примите наши самые сердечные поздравления. Низкий поклон Вам за Ваш материнский подвиг, за то, что воспитали достойных сыновей и дочерей. Здоровья Вам, радости, мирного неба над головой.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ГДЕ ТЕРЯЮТСЯ КОРМА?

Казалось бы, об опасности огня в дни заготовки витаминных и других кормов напоминать нет нужды. Каждому ясно, к чему может привести нарушение самых простых правил пожарной безопасности.

И все же нет-нет и взывается где-нибудь пламя, оставляя после себя обугленные развалины хранилищ, остатки обгоревших агрегатов и механизмов, груды пепла на месте фуржных складов. Только за истекшую пятилетку 69 пожаров возникло в хозяйствах нашей области в местах заготовки и хранения кормов. Пламя уничтожило 1506 тонн сена, 224 тонны травяной муки, 62 тонны зерна, 352 тонны комбикормов, вывело из строя несколько дорогостоящих агрегатов, хранилищ. И везде причина одна — халатность, небрежность, беспечность и разгильдяйство в обращении с огнем.

Есть подобные факты и в хозяйствах Крапивинского района. Так, огонь уничтожил ферму совхоза «Арсеновский», зерносклад совхоза «Барачатский», склад травяной муки в совхозе «Тарафоновский».

Нынче в области готовят витаминную муку и гречку 237 машинных агрегатов. Предстоит заготовить более 90 тысяч тонн витаминной подкормки, 500 тысяч тонн сена. Отечественные и зарубежные установки беспасны в работе, если тщательно соблюдать правила их эксплуатации. К сожалению, об этом нередко забывают люди, обслуживающие их.

Анализ пожаров в местах приготовления и хранения витаминных кормов убеди-

тельно свидетельствует: как опытные, так и молодые мастера допускают две основные ошибки. Во-первых, грубо нарушают температурный режим, во-вторых, неправильно складируют мешки с зелеными витаминами. И вот это, как правило, приводит к частому самовозгоранию травяной муки. Кстати, именно об этой халатности напомнили в истекшей пятилетке 25 пожаров в хозяйствах нашей области.

Что же нужно сделать, чтобы избежать потерь кормов в местах их приготовления и хранения? На что следует обратить особое внимание в нынешнюю кормозаготовительную кампанию? Во-первых, ежедневно проверять исправность агрегатов и наличие средств защиты от огня. Но самое главное: лиц, не прошедших обучение по устройству и эксплуатации агрегата, а также специального инструктажа, к работе на установках допускать нельзя.

Особо тщательно надо контролировать камеры сгорания, электрооборудование и контрольно-измерительные устройства, следить за равномерной и непрерывной подачей зеленой массы в сушильный барабан. Загорание зеленой массы можно сразу обнаружить по разжому повышению температуры и появлению дыма в выхлопной трубе. В этом случае нужно немедленно остановить агрегат, перекрыть подачу топлива, отключить электродвигатели. Так же следует поступить, если внезапно погаснет электрический свет или обнаружится течь горючего. И еще. Ни в коем случае

нельзя оставлять готовую продукцию в сушильном барабане — установка может загореться при следующем ее запуске, нельзя оставлять работающий агрегат без надзора. Не менее одного раза в смену рекомендуется очищать снаружи агрегат, убирать с площадки рассыпанную продукцию, мусор.

Важно постоянно помнить, что пыль травяной муки взрывоопасна. К тому же витаминная мука может загореться после ее приготовления. Так бывает, когда искры из сушильного барабана, пройдя мельницу и систему отвода продукции, попадают в мешки с мукою. Самое опасное то, что этого сразу не заметишь. Вот почему перед тем, как поместить витаминную подкормку в основное неотапливаемое хранилище с надежной вентиляцией, мешки с готовой продукцией надо четырех-пять дней выдерживать под извеском временного склада. Температура муки, заложенной на длительное хранение, систематически проверяется. Мешки в хранилище укладываются штабелями высотой не более двух метров, проходы между ними оставляют не менее метра. Каждый, кто занят на заготовке и хранении кормов, должен знать, что он полностью отвечает за противопожарное состояние на своих участках.

Тревожные факты пожаров заставляют еще и еще напоминать: достаточно крохотной искрочки, и там, где только что был богатый запас корма, останутся груды пепла. Труд многих десятков людей улетит с дымом.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.

На головах

30 ИЮНЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 «Тринадцать — число счастливое». Премьера документального телефильма. 9.10 Чемпионат мира по футболу. Финал. 10.40 Новости. Перерыв. 18.00 «Ускорение». Об опыте перехода на новые условия хозяйствования предприятий легкой промышленности Белорусской ССР. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по футболу. Финал. 21.00 «Время». 21.35—22.05 «Спутник телевидителя».

II программа

Кемерово. 18.00 «Приключения Вороного». Спецвыпуск «Пионерского телеканала». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Прорыв алгеброй гармонии». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Дом в лесу». Премьера художественного телефильма (ФРГ).

1 ИЮЛЯ

ВТОРНИК

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников». 9.45 «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 «Мы из джаза». Художественный фильм. 11.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты северной Магнитки». Премьера документального фильма. 15.40 «Играет Э. Москвитина (арфа)». Фильм-концерт. 15.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.25 «Отчего и почему?». 16.55 «Хоровод дружбы». Выступление народных коллективов союзных республик. 17.40 «Интернат, ты наш...». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Дневник чемпионата мира по футболу. 19.15 «Человек и закон». 19.50 По просьбам зрителей. «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Художественный фильм. Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.35 «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Часть 2-я. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.25 Песни народного артиста УССР В. Зинкевича.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт вокально-хореографического ансамбля Владимира филармонии «Русь». 9.00 «Движение без опасности». 9.30 Театр юного зрителя. «Сказочное путешествие мистера Бильбо Бэггинса Хоббита через дальний край, черный лес, затуманные горы, туда и обратно». 10.35 «Школьная реформа: два года спустя». 11.05 «Габдулла Тукай». Премьера документального фильма. 11.25 Фильм-детям. «Алые погоны». 2-я серия. 12.30 Немецкий язык. 13.00 «Здоровье». 13.45 Мультфильмы. 14.15 «Музикальный киоск». 14.45 Страницы истории. «Последние залпы войны». О подписании Японией акта о безоговорочной капитуляции и окончании второй мировой войны. 15.25 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Из первых рук». Благоустройство — забота общая». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Из первых рук». Продолжение передачи. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Из первых рук». Окончание передачи. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Под крышами Монмартра». Художественный фильм. 1-я серия.

минал». О Берлинской (Потсдамской) конференции 17 июля — 2 августа 1945 года. 15.15 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.30 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Будьте здоровы!». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Экран». Кинооператоры месяца. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.45 Концерт артистов польской эстрады в Концертной студии Останкино.

2 ИЮЛЯ

СРЕДА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Компьютер на ферме». Документальный фильм. 9.05 «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Художественный фильм. 1 и 2-я части. 11.20 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Диалог с Исым-Кулем». Документальный фильм. 15.10 Выступление Государственного ансамбля песни, танца и музыки Вьетнама. 15.40 Герой А. Рыбакова на экране. «Неизвестный солдат». Художественный фильм. 1-я серия. 16.50 Поет вокальное трио гостеприимства Грузинской ССР. 17.05 «В концертном зале — школьники». 17.50 «Зеленая энергия». Научно-популярный фильм. 18.00 Дневник VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.35 Поет народный артист СССР Е. Серкебаев. 20.00 Программа телевидения ФРГ. 21.00 «Время». 21.35 «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 22.55 Играют лауреаты Всесоюзного конкурса А. Федоров (балалайка) и В. Сидельникова (гитара). 23.20—23.45 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт вокально-хореографического ансамбля Владимира филармонии «Русь». 9.00 «Движение без опасности». 9.30 Театр юного зрителя. «Сказочное путешествие мистера Бильбо Бэггинса Хоббита через дальний край, черный лес, затуманные горы, туда и обратно». 10.35 «Школьная реформа: два года спустя». 11.05 «Габдулла Тукай». Премьера документального фильма. 11.25 Фильм-детям. «Алые погоны». 2-я серия. 12.30 Немецкий язык. 13.00 «Здоровье». 13.45 Мультфильмы. 14.15 «Музикальный киоск». 14.45 Страницы истории. «Последние залпы войны». О подписании Японией акта о безоговорочной капитуляции и окончании второй мировой войны. 15.25 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Из первых рук». Благоустройство — забота общая». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Из первых рук». Продолжение передачи. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Из первых рук». Окончание передачи. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Под крышами Монмартра». Художественный фильм. 1-я серия.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: 650068, г. Кемерово, Кировский район, Стройгородок, 5, проезд с левого берега трамваем 3 или автобусом 51 до остановки «ДК Кировского района», затем автобусом 53 до остановки «Стройгородок».

Крапивинскому цеху связи на постоянную работу требуются монтеры телефонной связи. Зарплата плата 180—200 руб.

За справками обращаться по телефону 3-05, 3-64.

С 26 июня по 1 августа заготовки района закупают у населения мясо свиное по цене 3 руб. за 1 кг.

Совхозу «Крапивинский» нужны подсобные рабочие в столовую.

Акельская ГРП приглашает на работу токаря.



Ну и каша!

Фото В. Шипунова.

Немного юмора

— Дорогой, почему ты читаешь газету за обедом?
— Чтобы не смотреть, что я ем, дорогая.

— Этот пирог я испекла по рецепту, переданному по радио.

— Гм, я давно уже говорил, что пора купить новый приемник.

— Учитель догадался, что я помогал тебе делать уроки?

— Да, конечно! Он так и сказал: «Не может быть, чтобы один человек наделал столько ошибок».

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6584. Заказ 1944. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.